
Міністерство освіти і науки України 

Департамент освіти і науки Рівненської ОДА 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Громадська спілка «Рівне ІТ-освіта» 

 

 

 

           
 

 

 

 

Матеріали 

ХVІІ Всеукраїнської 

науково-практичної конференції  

«ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ  

В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 листопада 2024 року 

м. Рівне  



 Матеріали ХVІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції  

 

2 

УДК 004 

І 74 

Інформаційні технології в професійній діяльності : 

матеріали XVІІ Всеукраїнської науково-практичної 

конференції / Рівне : РВВ РДГУ. 2024. 275 с. 

 

 
Організаційний комітет: 

 

Павелків Р.В., доктор психологічних наук, професор, в.о. ректора Рівненського 

державного гуманітарного університету – голова оргкомітету; 

Петренко О.Б., докторка педагогічних наук, професорка, проректорка з 

інноваційної діяльності та міжнародного співробітництва Рівненського 

державного гуманітарного університету – заступник голови оргкомітету; 

Войтович І.С., доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри 

цифрових технологій та методики навчання інформатики Рівненського 

державного гуманітарного університету; 

Сяський А.О., доктор технічних наук, професор кафедри інформаційних 

технологій та моделювання Рівненського державного гуманітарного 

університету; 

Гнедко Н.М., кандидатка педагогічних наук, доцентка, доцентка кафедри 

цифрових технологій та методики навчання інформатики Рівненського 

державного гуманітарного університету; 

Павлова Н.С., кандидатка педагогічних наук, професорка кафедри цифрових 

технологій та методики навчання інформатики Рівненського державного 

гуманітарного університету; 

Шроль Т.С., кандидатка педагогічних наук, доцентка кафедри цифрових 

технологій та методики навчання інформатики Рівненського державного 

гуманітарного університету 

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного гуманітарного 

університету (протокол №12 від 5.12.2024 р.) 



ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  

 

15 

ВПЛИВ ГЕЙМІФІКАЦІЇ НА МОТИВАЦІЮ ТА НАВЧАЛЬНУ ЕФЕКТИВНІСТЬ 

УЧНІВ МОЛОДШИХ КЛАСІВ 

Гонгало Христина Юріївна 

здобувачка першого бакалаврського рівня вищої освіти 

спеціальності «Середня освіта. Математика» 

Науковий керівник: Остапчук Наталія Олександрівна, 

кандидатка педагогічних наук, доцентка, професорка кафедри цифрових 

технологій та методики навчання інформатики 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Анотація. У роботі розглянуто вплив гейміфікації на мотивацію та навчальні 

досягнення учнів молодших класів. З’ясовано, яким чином використання ігрового підходу 

може підвищити зацікавленість учнів до навчання та покращити їхні результати.  

Ключові слова: гейміфікація, комп’ютерні ігри, мотивація, ефективність. 

 

HONHALO KHRYSTYNA, OSTAPCHUK NATALIA. THE INFLUENCE OF 

GAMIFICATION ON THE MOTIVATION AND EDUCATIONAL EFFICIENCY OF 

STUDENTS OF LOWER GRADES. 

Abstract. The article examines the influence of gamification on the motivation and educational 

achievements of students of lower grades. It explores how using a game-based approach can 

increase students’ engagement in learning and improve their outcomes. 

Key words: gamification, computer games, motivation, efficiency. 

 

Сучасний світ динамічно розвивається, висуваючи нові вимоги до освіти. Одним із 

інноваційних підходів, який набуває все більшої популярності в педагогічній практиці, є 

гейміфікація. Це використання окремих елементів ігор у неігрових практиках. Вона 

відрізняється від інших ігрових форматів тим, що її учасники орієнтовані на ціль своєї 

реальної діяльності, а не на гру як таку, де ігрові елементи інтегруються до реальних 

ситуацій для мотивації конкретних форм поведінки в конкретних умовах [2, с. 45]. 

Цей метод передбачає введення в навчальний процес ігрових елементів таких як 

бали, бейджи, рівні, змагання, винагороди, з метою підвищення інтересу, мотивації та, 

як наслідок, ефективності навчання учнів. Гейміфікація особливо важлива для учнів 

молодших класів, оскільки в цьому віці закладаються основи пізнавальної діяльності. 



 Матеріали ХVІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції  

 

16 

Вона дозволяє перетворити процес навчання на захоплюючу гру, де учні вже не просто 

пасивно сприймають інформацію, а активно взаємодіють з навчальними матеріалами. 

Одним з потужних інструментів для гейміфікації в молодших класах є комп’ютерні 

ігри. З головних переваг їх використання є розвиток у дітей важливих навичок 

XXI століття. Під час гри діти вчаться аналізувати ситуації, приймати рішення, шукати 

оптимальні шляхи досягнення мети, тобто, розвивають критичне мислення. Крім того, 

ігри часто вимагають від дітей співпраці з іншими гравцями, що сприяє розвитку 

комунікативних навичок та вмінню працювати в команді. А вирішення ігрових завдань 

допомагає розвивати навички вирішення проблем. 

Основна принада ігрових методик – це ставлення до помилок. У школі вчителі 

завжди акцентуються на помилках учнів, а за правильні відповіді або рішення хвалять 

рідко. Фіксація на помилках призводить до того, що учні більше концентруються на 

оцінках, ніж на власних знаннях. У комп’ютерних іграх, навпаки, помилки вітаються і є 

основним інструментом досягнення успіху. Граючи, ми знаємо, що немає нічого 

страшного в невдачі – чим швидше ми зробимо щось не так, тим швидше ми зможемо 

знайти вірне рішення [1]. 

Інтерактивний характер комп’ютерних ігор дозволяє створити індивідуальне 

навчальне середовище, де кожен учень може навчатися у своєму власному темпі. Це 

особливо важливо для дітей з різними стилями навчання. Також гра забезпечує миттєвий 

зворотний зв’язок, дозволяючи учням швидко виправляти помилки та відстежувати свій 

прогрес. Однак важливо розуміти, що не всі ігри однаково корисні для навчання. 

Успішне застосування гейміфікації вимагає ретельного підбору ігор, які відповідають 

навчальним цілям і віковим особливостям учнів. Крім того, важливо контролювати час, 

який діти проводять за комп’ютером, щоб уникнути негативного впливу на здоров’я. 

Наприклад, вчити математику можливо разом з математичними квестами, де діти 

можуть вирушити у захопливу подорож, під час якої їм потрібно розв’язувати 

математичні задачі, щоб відкривати нові локації та просуватися далі, або ж симулятори 

магазину чи логічні ігри. Для вивчення мови використовувати інтерактивні казки, 

літературні квести або мовні ігри. Для природничих наук: симулятори природних явищ, 

віртуальні екскурсії чи біологічні лабораторії. Ці приклади демонструють, як 

різноманітні навчальні предмети можуть бути інтегровані в ігрову форму. 

Отже, проаналізувавши останні дослідження науковців, варто зробити висновок 

про те, що гейміфікація – це перспективний напрямок розвитку освіти, який має 

величезний потенціал. Вона робить навчання більш цікавим, ефективним та відповідає 
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потребам сучасних учнів. Однак, для успішного впровадження гейміфікації необхідно 

докласти зусиль як з боку вчителів, так і з боку розробників освітніх програм. 
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